

29支队伍竞桨周口第二届中华龙舟大赛

“女汉子”将惊艳起航上阵斗“猛男”

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 6月14日上午,记者获悉,备受市民期待的周口第二届中华龙舟大赛共有29支队伍参

赛,这些队伍分为各县区代表队、市直机关代表队、企业代表队,共计500余人。值得一提的是,我市唯一一支女子队将代表市体育局再次征战本届中华龙舟大赛。



1.唯一一支女子队再次出征

据悉,唯一一支参赛的女子队共有16名成员,全部来自市游泳协会,年龄在47~57岁之间,个个水性了得。近年,她们多次代表我市参加哈尔滨国际冬泳赛、三门峡横渡母亲河等多个游泳大赛,并取得了不错成绩。

在队中担任核心舵手的张莲,今年53岁,是

一位地地道道的渔民,具有丰富的摆渡船经验。

该队教练葛爱娣说:“每年端午前夕,我国很多地方都会举办龙舟比赛,但大多是男子参加比赛,女子参赛的很少。周口举办的中华龙舟大赛有女子参赛,充分说明周口广大妇女的地位越来越高。”



2.民间老队“重出江湖”

河西二板桥翎船队始建于清光绪年间,是目前周口唯一一支保留原生态捕鸭技艺的民间老队。1935年,河西二板桥翎船队等5支参赛队代表周口,前往漯河参加龙舟会演,一举囊括所有奖项,震惊沙颍河两岸。新中国成立后,河西二板桥翎船队曾多次到沈丘等地进行龙舟交流表演。上世纪30年代末至70年代,因为特殊时代原因,周口龙舟赛中断。1988年周口恢复了龙舟赛,1993年后再度中

断。期间,曾与河西二板桥翎船队齐名的花土庙、王埠口、火星阁、东堤子等翎船队都退出了历史舞台。由于传承有序,河西二板桥翎船队留存了下来。

现任河西二板桥翎船队队长金耀德今年已68岁,虽然年事已高,但不论是“板棹手”、“捕鸭手”,还是“鼓手”,他都能胜任。此外,该队的刘孝胜、杨志安、李胜利、李怀民4人曾多次参加1988年至1993年周口举办的龙舟赛。

3.赛事日程安排出炉

按照赛事日程安排,6月19日上午,周口第二届中华龙舟大赛开幕式后,最先进行周口翎船捕鸭竞技赛捕鸭项目,紧接着进行江南龙舟竞技赛200米与500米直道竞速预赛;6月19日下午,继续进行江南龙舟竞技赛200米与500米直道竞速预赛。6月20日上午,进行周口翎船捕鸭竞技赛捕鸭项

目;6月20日下午,进行江南龙舟竞技赛200米与500米直道竞速半决赛。6月21日上午,先进行江南龙舟竞技赛200米与500米直道竞速决赛,其次进行周口翎船捕鸭竞技赛拔河项目,最后进行闭幕式。

线索提供 盖国成

河西二板桥翎船队进行水上训练

市第二届“万基杯”游泳比赛落幕 选手不仅赛出成绩 更赛出情谊



比赛现场

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 6月14日,市第二届“万基杯”游泳比赛在周口市万基城市花园游泳馆落幕。赛场上,虽然参赛选手你追我赶,互不相让,但比赛结束后,他们却聚在一起相互交流经验。这次比赛,参赛选手不仅赛出了成绩,还赛出了情谊。

市第二届“万基杯”游泳比赛由市体育局主办,市游泳协会承办。比赛启动后,我市游泳爱好者积极参与。考虑到参赛选手的年龄有所不同,主办方把参赛选手分为儿童组(5~10岁)、少年组(11~18岁)、成年组(19~45岁)、中老年组(46~60岁)。比赛项目分别是男女50米自由泳及男女50米

蛙泳。

当日9时30分,随着一声号令,参赛选手跳入水中你追我赶,奋力向前游去。见此情景,岸上观众大喊“加油”。看到参赛选手抵达终点,观众更是给予了热烈掌声。“以前,我都是在电视上看游泳比赛,这次到现场观看比赛感觉很过瘾。虽然他们并非专业游泳运动员,但他们很敬业、很有激情。”市民王先生笑着说。

比赛结束后,大赛组委会按照组别分别评出了一、二、三等奖。

“对我来说,这次比赛最大的收获不是名次,而是和其他游泳爱好者一起切磋,交流游泳经验。”游泳爱好者王俊杰说。